

# ВЛАСТЬ ТРУДА

Орган Минкома РВП (б) и Минисполкома.

ВЫХОДИТ: по средам, пятницам и воскресеньям.

№ 47.

МИНУСИНСК, ЕНИСЕЙСКОЙ ГУБЕРНИИ.

№ 47.

Воскресенье.

- 20 -

Мая 1923 г.

1903 Умер писатель К. Станюкович.

Объявления — первая страница  
Внеочередная — 5 руб.  
Повторяющаяся — 3 руб.

Подписка на 1 месяц 20 р.  
с доставкой и пересылкой в.  
Копира и редакция: улица Ленина,  
№ 81.

## ПОШИВОЧНАЯ МАСТЕРСКАЯ

Мин. конторы Сякушпрма ПРИНИМАЕТ всякого рода заказы на пошивку вешней и летней одежды, демисезонного платья, всевозможного белья, жакетов, пальто, кашемирных и шерстяных изделий. Заказы исполняются АККУРАТНО и с ЗАДЕРЖКИ. КОЛЛЕКТИВНЫЕ ЗАКАЗЫ делаются со СКИДКА. Адрес: Гол. почта, № 7 (с.к.). 3-я. Пошив. мастерской. Прушки 130-3-1

## ДЕНЬ ДОПРИЗЫВНИКА.

20 мая, в воскресенье, состоится на Советской площади СПОРТИВНЫЕ ВЫСТУПЛЕНИЯ по новой обширной программе из различных номеров. В выступлениях участвуют все допризывники. Начало в 12 часов дня.

## ВСЕВОБУЧ

Буржуазия, находясь у власти строит свою армию для того, чтобы бороться с рабочими внутри своего государства и отвоевывать от других государств новые земли.

Революционный пролетариат, захватывая власть в свои руки, обращает главное внимание на увеличение производительных сил страны.

При власти рабочих и крестьян России, окруженной буржуазными государствами, готовыми начать в любой момент, необходимо быть готовым к отражению с одной стороны, а с другой — большинство сил необходимо бросить на хозяйственный фронт.

22-го апреля 1918 г. ВЦИК издал декрет о создании новой революционной организации — Управления всеобщего военного обучения: "Всевобуч". В то время в его задачи входило: 1) Обучение трудящихся военному делу, 2) Допризывная подготовка молодежи, 3) Подготовка командно-инструкторского состава, 4) Формирование коммунистических отрядов особого назначения.

Таким образом на Всевобуч была возложена одна из наиболее ответственных задач по строительству Рабочего Государства: это к подготовка боевых резервов.

А 29-го января 1921 г. на Всевобуч постановлением Реввоссовета Республики была возложена и отнесена, как самая важная и основная задача "подготовка страны к переходу на миллионную систему", что Всевобуч с честью и выполняет в течение 5 лет, проходя тернистый путь, ни кем не изобретенный и не испытанный до этого.

психологию человека и на его органы. Римская поговорка говорит, что "в здоровом теле здоровый дух".

Бодрым духом человек меньше болеет, именно потому, что у него здоровый дух.

В этом отношении огромная роль спорта в том, что он дает этот здоровый дух, дает совершенно новые черты характера, придает смелости, порыв, уверенность, жажду новых преград и новых побед над всеми преградами.

А таковые качества необходимы гражданину — бойцу Рабочего Государства на трудовом и военном фронтах — чтобы осуществить во всем мире великие идеи коммунизма. Пролетарская работа и достигнутые результаты дают полное право сказать, что "Всевобуч" рожденный Октябрем, являющийся в настоящее время помощником Красной Армии, стоит на правильном пути.

Оглядываясь на пройденные годы и проделанную работу, мы видим, что Всевобуч строил дело пролетарской республики, не только в тылу, но и на фронте, куда посылал разного рода пополнения в виде команд лыжников, разведчиков и другого боевого элемента, вполне пригодного для боя. А также в особые критические моменты многие курсы бросались на фронт в полном своем составе, и доблестно отражали врагов революции (как например: Петроградские в дни Кронштадтского мятежа, за что и получили Красное Знамя).

Порядочную работу выполнил "Всевобуч" и на трудовом фронте и по ликвидации неграмотности. Словом в его работе и задачах тесно переплетаются: культура, труд и оборона!

Нельзя обойти молчанием и указать на большое выполненное задание по обучению допризывников, рождения 1902 и 1903 годов, что началось с мая прошедшего и закончилось к Марту текущего года.

Таким образом Всевобучем подготовлен контингент молодежи в 3—3 1/2 млн. элементарно-ознакомленной с военным делом, готовый сменить уставших бойцов Красной Армии.

Проводя военную допризывную подготовку, Всевобуч также обратил внимание на проведение физической культуры, путем включения в свою систему всех спортивных гимнастических организаций.

Было учтено, что спорт и гимнастика одинаково влияют на

Всевобуч готовит крепкого, сильного, смелого гражданина — труженника — бойца на трудовом и военном фронтах!

Молот и плуг, винтовка и соха — на общее дело защиты коммунизма, защиты Октября!

Гимнастика и спорт избавит общество, и армию от тшелушых и чахоточных людей!

Физическое развитие — залог побед пролетариата!

В здоровом, богатырском теле и здоровый коммунистический дух!

В сегодняшний день, когда так нагло и дерзко добиваются войны английские хищники, когда у нас нет абсолютно никакого желания воевать, весь трудовой народ, держась одной рукой за молот и соху, другую должен готовить для винтовки.

Это должен почувствовать особенно и понять каждый допризывник.

Молодые буржуазия и адрель в этих молодых бойцах, не отрывающихся еще от мирного труда, но уже умеющих защи-

щать Советы, найдет дружный отпор своим хищническим стремлениям.

Г. и Н.

## Наказ.

Сегодня мы вновь едины Железною волею мисс, Сегодня вновь исполним Встанет рабочий класс.

Вожли взойдут на трибуны, Речи прольются огнем, Светлою клятвой Коммуны Знамена покинут челом...

Товарищи, в этот великий День я даю вам наказ: Пути суровы и дики, Зорче немысланный глаз!

Кровью победу купили... Слышите голос могил: "Жизни своей не продали, — Вы не продайте сил!"

Пашие — наша святыня. Мы перед нами в долгу, Солнечной нашей в равни Не уступайте врагу!

Кириллов.

Советское Правительство ответило на поту. ♦♦ Английское правительство считает ответ неудовлетворительным. ♦♦ Красни прилетел в Лондон для переговоров и ликвидировал дел. ♦♦ Рабочие английские и других стран на стороне Сов. России. ♦♦ Буря протеста по СССР.

## ТЕЛЕГРАММЫ.

Российского Телеграфного Агентства (РОСТА)

### Ответ Советского Правительства.

МОСКВА 14 мая. Утром в субботу английскому агентству Москва Холлскому трущей отдал Советского Правительства на английский Меморандум. В своем сообщении, что хотя и выдвигались за последнее время в Европе реванш, соперничества, усилившие вражду к Советским Республикам, заставила опасаться гражданских шагов, направленных против СССР, все же Меморандум Великобританского правительства, восящий характер ультиматума, является для правительства Р. С. Ф. С. Р. важнейшей необходимостью по своей резкой и немотивированной враждебности.

Советское правительство отрицает обвинения Великобританского правительства в многократных нарушениях, которые Россия будто бы бросила Великобритании. Наоборот, можно привести много случаев вынужденности стороны Великобритании российской стороне. Достаточно напомнить о преследовании и интересам Советских Республик, проявляемых Великобританией при разрешении вопросов о проливах, о Восточной Паль-

муде, о Мемеле, Восточной и т. д.

Не смотря на то, что Российское правительство имело много материальных доказательств враждебной деятельности агентов Великобританского правительства, оно не обращалось с нотами протеста по поводу нарушения Англо-Русского соглашения, стремясь все время к сохранению мирных отношений с Великобританией.

К сожалению Великобританское правительство пользовалось при сффециальной переписке всякого рода советскими материалами о Советских Республиках. Российское правительство считает нужным заявить, что ирландские в последнем Меморандуме Британского правительства выдержки и цитаты представляли собой сознательные вымыслы с тенденциозной брабратством и протекторской доверчивыми деш-форваными частями телеграмм.

Разбор этих и других обвинений, выставленных в Меморандуме в области так называемой промышленности Восточке, Советское правительство считает безделными ввиду их необо-

снованности. Обвинения эти дают основания думать, будто Российская Республика не должна иметь собственной политики на Востоке. Таково обязательство России из брака и некоего соглашения с Великобританией на этот счет не заключала.

Отставление и различие дружественных связей с народами Востока Советское Правительство не может признать нарушением Англо-Русского договора.

Великобританское правительство обосновывает необходимость предъявления ультиматума Советскому Правительству ссылкой на случаи нарушения Россией и правительством интересов Великобритании и граждан. Однако оно не перечло ни одного факта нарушения интересов своих граждан за все время действия Англо-Русского соглашения. В указанный же период неизмеримо большее количество российских граждан пострадали от действия английских властей. И если встать на точку зрения компенсации (уплата убытков) то справедливость требует, чтобы компенсировали они обе стороны.

В ночь от 7-го мая Российское правительство восторженно осватило вопрос о терит. ридальных (пр. бнж. ил.) мод. х указывая на отсутств.е общ. обязательных международных воли (опл. ил.) и разнообразие практик. различ. стран.

Российское правительство повторяет свое заявление о готовности принять участие в международной конференции в этой области, подчиниться ее постановлениям, так как шаг Великобритания правительства вызывает повидимому несправедливой оценкой состояния Советских республик и влияния белой эмиграции, искажающей действительность.

Понимая во внимание внешнемеждународное положение, стремления соседних с Советскими Республиками стран об объединении этих стран союзными генералами, в частности недавней осмистр английской военной миссии Руммевской границы, Российское правительство думает, что разрыв отношений был бы чреваты новыми известиями, представляющими угрозы миру. Великобритания правительство, в случае разрыва, взяло бы на себя огромную ответственность.

Поэтому Российское Правительство заявляет, что оснований для разрыва сношений нет: большинство спорных вопросов между Россией и Великобританией настолько незначительно, в сравнении с возможными последствиями разрыва, что, при доброй воле с обеих сторон, удовлетворительное разрешение их на совещаниях представителей обеих государств без больших затруднений может быть достигнуто в весьма короткое время. Со стороны Советского Правительства искреннее желание и достоянную готовность выслушать, а также выразить уверенность, что такое же желание будет проявлено в Великобритании.

Советское Правительство предлагает по этому Великобритания Правительству принять метод конференции и уловиться относительно места и времени, где и когда уполномоченные представительства обеих сторон могли бы рассмотреть и разрешить не только спорные и спорные вопросы, но урегулировать Советско-Британские отношения в полном объеме.

Советское Правительство предлагает по этому Великобритания Правительству принять метод конференции и уловиться относительно места и времени, где и когда уполномоченные представительства обеих сторон могли бы рассмотреть и разрешить не только спорные и спорные вопросы, но урегулировать Советско-Британские отношения в полном объеме.

**Мнение Английск. Правительства.**

ЛОНДОН, 15-го мая. В палате Общин на запрос Макдональда Мак Нейль от имени правительства заявил, что русский ответ, по вопросу о пропаганде против Англии, Английское правительство считает неудовлетворительным. Русский ответ по поводу трагедии более благоприятен. Ответ на вопрос о пострадавших английских гражданах неудовлетворителен.

Английское правительство не намерено созывать конференцию.

Если приехавший в Лондон Красин пожелает, то Керзон охотно встретится с ним, постарается обсудить все вопросы и докажет Красину обоснованность Английских требований.

Мак-Пейль далее указал, если в результате переговоров Красина с Керзоном, Красин пожелает запросить Москву о новых инструкциях, то ему будет предоставлена возможность это сделать, но будет поставлен определенный срок для русского ответа.

Выступившие затем Макдональд, (лидер рабоч. партии), Ллойд Джордж и Асквит (бывшие первые министры) высказались о необходимости, если только возможно, сохранить торговые сношения с Россией, а также за еще большую связь с нею.

**БЮЛЛЕТЕНЬ № 35  
о состоянии здоровья В. И. Ленина.**

Температура и пульс нормальные. Общее состояние удовлетворительное. 16 мая 2 часа дня. Подписи прежние.

**Буря протеста.**

МОСКВА 14. Многочисленные телеграммы со всех концов Федерации говорят, что волна митингов и демонстраций свидетельствуют о небывалой буре протеста, с какой Российский пролетариат встретил сообщение об Английском ультиматуме и об убийстве Воровского.

**Чего требуют красноармейцы.**

МОСКВА 16. Часта Московского гарнизона в выпесенных резолюциях требуют отвергнуть наглую ноту Английского правительства, потребовать от Англии безусловного прекращения поддержки русских белогвардейцев, немедленного возврата захваченных судов, передать Советскому Правительству дело и ценности вложенных царем Николаем в Английские банки, передать суду виновников убийства 26 гг. Базинских коммунистов, взятых обратно возмущенной ноты, по поводу осуждения пивоваров Бутынич и Цыпьяка, комиссаров (вознаграждения) за убийство.

причиненные тружущимся в период гражданской войны, как непосредственно Английскими войсками, так и подталкиваемые ими белыми генералами. Красная армия, заявляет красноварийцы всеми силами будет поддерживать эти справедливые требования.

МОСКВА 15-го Мая. Телеграммы из Симферополя, Одессы, Киева, Екатеринослава, Минска, Красноярска, Ялы, Уфы, Архангельска, Омска, Харьку, И Нижне-Волжска, Рот в ПД, Вятска и др. городов сообщают о паразитическом единении, с каким тружущиеся массы и трудовая интеллигенция выражают протест против убийства Воровского и Английской ноты и готовы встать на защиту Советской Республики.

**Телеграмма ученых.**

МОСКВА 14. Многочисленное собрание Московских ученых единогласно выразило одобрение Правительству и решило послать ученым Запада телеграмму с протестом против ноты Керзона, с упреками опасностей, каковыя его политика угрожает мировой культуре.

**Телеграмма духовенства.**

МОСКВА 14. Высший Церковный Совет православной церкви за подписью митрополита Антония в других членов, обратился к архиепископу Кеатарберийскому (главе Английского духовенства) с телеграммой, указывающей на неосновательность той части Английской ноты, которая касается протеста религий в России. Высший церковный совет заявил: «в настоящее время в России, религиозная жизнь пользуется такой свободой, которая никогда не имела места ни при одном из прежних правительств. Российская православная церковь, верная заветам евангелия, строителем и защитником религии со всеми народами и людьми во всем мире, не имеет ни малейшего расчета отечества, флага и флаж чадитта на его защиту и пожертвовать собою».

**Не слишком ли мы сократили армию?**

ХАРЬКОВ 15. Открылся 3й Всероссийский съезд земледельцев. По предложению крестьянина Рыкуя съезд принял протест против насильственного захвата польскими паннами Радичими и частей Волынской и Подольской губерний. Землеметров Укравны Видеман, отметил угрозы со стороны мировой буржуазии, поставил перед съездом вопрос: не слишком ли мы сократили свою армию? Огласив много телеграмм, в которых рабочие и красноварийцы и крестьяне требуют ршительного отпора Английскому империализму.



**Что лорд Керзон увидел, когда он проснулся после посылки ноты.**

**Нота — поддержка контрреволюции.**

ЛОНДОН 13. В Трафальгар сквере состоялся многолюдный митинг Английских рабочих, прошедший под лозунгами: «Долой войну», «Англо-Русское торговое соглашение должно быть сохранено». Мы требуем полного признания Советской Республики». Собрание приняло резолюцию, предупреждающую, что если Британское правительство аннулирует торговое соглашение с Россией, то это встретит сильнейшее сопротивление со стороны Английских рабочих.

Съезд Английских трудящихся принял резолюцию, требующую разрешения Англо-Русского конфликта мирным путем, и вызывает ультиматум поддержки контрреволюции.

**Польские паны серчают.**

ВАРШАВА 15. Польская полиция арестовала 42 коммуниста, пытавшихся организовать митинг протеста против убийства Воровского.

ВАРШАВА 14. Российский Подпредставитель в Варшаве выразил протест Польскому правительству по поводу совершенно безуспешной попытки Польской прессы в связи с убийством Воровского.

**Аппетит не уменьшился.**

БЕРЛИН 15. Французы заявили в Рурской области крупнейшие красильные фабрики, конфисковали колоссальные запасы химических продуктов, оцениваемые в несколько миллионов марок.

**Старшего вызывают поправлять дела.**

БОРДО 15. Бонар Лоу, лечившийся во Франции, спешно выехал в Лондон.

**Прилет Красина в Лондон.**

ЛИФИЛЬД 14. Прибытие Красина на аэроплане из Москвы ожидается сегодня в Лондоне днем. Многие признаки указывают, что Русско-Английский кризис, возможно, будет разрешен без разрыва торговых сношений с Россией.

**Литературный уголок.**

**Коммунера о заведующем клубом.**

Заватитпропом бросил мельком:  
Наладить клуб поручил вам Раком...  
Петров, сутлый и желтый весь,  
В ответ прощентал сквозь кашель:  
«Есть».  
Хоть боль в груди нестерпимо остра,  
Хоть юг прописали все доктора,  
Крепкий огнем баррикадных гроз,  
Он не привык покидать свой пост...  
И крепко сжав потертый портфель,  
Дырявым пальто он режет мятель.  
В Губком, Совнархоз, Бумтрест, Наробраз  
Свнющей тенью летят не раз.  
И каждый в приемных заметить мог,  
Как чаще кровью он красил платок...  
Вот книги в шкафах сомкнули ряды,  
И Маркс раскинул снега борды,  
Рояль на коврах отбросила тень,  
И в «Правде» объявлен открыться день.

А рядом заметка — несколько слов  
„Райком навещает — умер Петров“...  
Г. Ладенач.

**Филин и Жаворонок.**

(Басня).  
В сиянии ярком солнечного дня  
У старого, гнилого пня,  
Урюмый филин, голову склонивши,  
Сидел нахохлившись и крылья распустивши,  
Порой он то садился, то вставал,  
То на землю, спотыкаясь, упал.  
И ненавистью взгляд его сверкал,  
Казалось, что весь мир он ненавидит.  
(Известно всем, что филин днем не видит).  
А в воздухе дымало все весной:  
Сияло солнце, пазло муравой,  
Веселых пташек голоса звенела,  
И крылья бабочек среди цветов пестрели,

Над деревом, около пня, где филин наш топтался,  
Внезапно жаворонка свет раздался.  
Высок, на полях эфра качался,  
Стараясь постигнуть небес глубину,  
Торжественной трелью в высь заливаясь,  
Зипел он про мир, про весну.  
Зипел он о воле, зипел о свободе,  
Зипел о величии светлых идей,  
Зипел о заре возрождения в народе,  
Зипел о погибших за волю людей...  
При звуках жаворонка пеня  
Вдруг встрепенулся филин мой,  
Совсем он вышел из терпенья  
И ваера кричит: «Постой,  
Посыть ты славно, где то сядешь,  
Ужо тебя я проучу,  
Еще ты филина помянешь  
И запоешь, как я хочу...»  
Тут филин, слепоту забывши,  
Сердито выпучив глаза  
И свой широкый клюв раскрывши.  
Рванулся было в небеса;  
Рванувшись, дослепу на дерево напнулся,  
Перевернулся  
И замертво в траве он растаялся.

Суть басни сей нет, смысла разгос-  
нать —  
Читатель может все и сам понять.  
Т. Допрачев

**Ай да делегатка!**

У Емолая случилось несчастье: жену его Анютю выбрала делегаткой на волостную конференцию. У Герасима случилось еще большее несчастье: жену его Анну выбрали делегаткой на уездную конференцию. Хотя два мужика по двум улицам, ищут двух баб. Кулаки у обоих уверенные.  
— Ты сколько раз ударил? спросил Емолай.  
— Раз по голове и раз по зубам.  
— Мало! — сказал Емолай.  
— Почему?  
— Потому что твоя Анна выше моей поднялась, ей и мизинца надо побольше.  
— Это верно! — согласился Герасим.  
— Ну, чтобы ей, черту, остаться на волостной? Шутка ли дело теперь: придется гнать на станцию — в город доставить и опять лошадь гнать на

станцию, чтобы из города домой доставить. Пешком пустить — полгода проходит.  
Приял Герасим домой в большом расстройстве. Размазнулся только по голове Анну большим кулаком утрафать, а Анна за стол укрылась, никак схватила, держит мандат в руке, говорит:  
— Будешь праться, я на губернский конференцию поеду и расскажу там публично, как ты меня тиранил... А бить не дам — сунься ка, баб носу будешь.  
Плюнул под ноги себе Герасим, думает:  
— Погоди, я те до отъезда то еще залапаю. На все с секачем будешь ходить... Я тебе покажу губернский конференцию ка волосянку.  
А Анна опять говорит, будто его мысли читает:  
— За губернский конференцию надо бежать, а в центральный комитет полагать, а тебя все равно не испугаешь... А только ежели хеть пальцем тронешь — гражданский развод тебе дам, только ты меня и выдел.  
Брокодн.

# ДЕЛА КРЕСТЬЯНСКИЕ.

## Обработка почвы.

Растение для благоприятного своего роста и развития нуждается, как известно, в свете, воздухе, тепле и в питательных растворах, которые посредством корней оно получает из почвы.

Зарота земледельца по отношению к возделываемой культуре, будущим это растение, оже, свес и т. д. должны сосуществовать, следовательно, в том, чтобы предоставить посеянному растению возможность пользоваться в полной мере всеми перечисленными факторами: светом, воздухом, теплом и хорошо разрыхленной почвой для свободного развития в ней корешков растения. И правильная обработка почвы посредством совершенных орудий блестяще осуществляет эту задачу, так что в результате растение находит действительно надлежащие условия для своего существования.

Правильной обработкой поля можно считать наиболее приближающуюся к огородной: законы жизни и для огородного, и для полевого растений одинаковы. Но только огородные культуры более требовательны. Пашота, боронование и посев, заделывание на огороде ручной работой лопаткой вместо плуга, граблями вместо борона и т. д. преследуют цели и те же цели, которые на огороде достигаются гораздо легче.

Несколько слов о вспашке. Работой плуга производится обрабатывание пласта главным образом для того, чтобы обращенные кверху своими корнями различные сорные травы погибали, чтобы перегнали и другие растительные остатки, отдавшие почве свои питательные вещества.

Борнование же ставит своей задачей разрыхлить почву и произвести необходимые изменения почвенных частиц: кроме того, боронованием удаляются с поля корни и стебли различных сорных трав.

Эти же три действия: обрабатывание, боронование и рыхление производятся и в огородном, но, разумеется, более тщательно и кроме того, одновременно, сразу.

\*) «Вл. Тр.» № 40.

## Крестьяне, покупайте хлебный заем.

МОСКВА 16. ВЦИК обратился к крестьянам с воззванием о хлебном займе, призывая их заблаговременно покупать облигации этого займа. ВЦИК указывает, что крестьяне, покупая облигации, предохраняют деньги от обезценки, облегчают себе выполнение с. хозяйственного налога, в то же время помогают государству в деле восстановления промышленности и сельского хозяйства.

## По Ново-Михайловской волости.

### Посевная кампания.

Посевная кампания по волости уже на полном ходу. Точно определить нынешнюю большую площадь по волости, конечно, еще рано, но, по отзывам местных людей, эта площадь будет во всяком случае не менее прошлогодней, если не более.

Семесуды отпущено на волость 1250 пуд. пшеницы, 1900 пуд. овса, каковая сумма и использована пропорционально между селениями волости.

К 20-25 апреля хлеборобам уже использовано более 50% всей посевной волостной площади.

### Комитет взаимопомощи.

С созданием фонда комитета взаимопомощи дело обстоит слабо: средств не было. С получением семесуды решено, и теперь уже проводится в исполнение, использовать часть сумм 100 пуд. овса и 50 пуд. пшеницы для посева на создание фонда волостного комитета. Кроме этого одним из источников для создания фонда будет являться сдача в аренду церковных земель и земель безхозяйственных.

В зависимости от строения почвы, от умения и старания пахаря, а так же, главное, и от качества применяемых им орудий и вносят результаты обработки поля. Лучшим по обработке считается почва ореховатого строения, то есть когда ее отдельные частицы достаточно измельчены, но не до степени пыли, а до величины мелкого ореха. Такому строению почвы, впрочем, только приходится лишь жалеть; обыкновенно же мы наблюдаем избыток глыб на полосе, почвы же сильно выщелоченные часто отличаются, наоборот, пылеватым строением.

Мелко-ореховатое или крупчатое строение почвы лучше всего способствует образованию в ней тончайших канальцев, по которым почвенная влага поднимается к корням возделываемых растений. И если лопаткой на гряде или особыми катками на пашне уплотнить верхний слой почвы, то воды ижежекаких слоев почвы по тончайшим канальцам или трубочкам не толще волоса (почему они и называются волосными) станет в избыток поступать к самой поверхности почвы. Этим способом пользуются для ускорения прорастания семян в недостаточно влажной почве в засушливую пору. Но укатывания поля или уплотнения верхнего слоя почвы вообще (пастыба на парах, по живые и пр.) по указанным причинам допускать не следует, так как излишнее расщепление влаги иссушает почву. Вот почему специалисты и советуют поддерживать поверхность поля в разрыхленном состоянии. Благодаря этому волосные сосуды в верхнем слое почвы разрушаются и поднимающаяся снизу влага не достигает самой поверхности земли и, значит, не расходуется напрасно.

При одинаковых более или менее требованных для прорастания возделываемые у нас культуры все же отличаются друг от друга своим отдельными требованиями в отношении обработки почвы. А потому изложенное в этой статье и приложится ограничиться, как общим положением, применимым ко всем культурным растениям.

Ф. М.

## В мутной водичке «батюшка» рыбку ловит...

Слабую деятельность в пределах волости культурно-просветительных организаций, народную темноту и особый склад «тохлацкого духа», склонного к безбожия и слеперую веру,

предстоит слияние ячеек Н. Михайловской волости с ячейками Алтосовхоза и Соляного завода. Это слияние, бесспорно, окажется и на деле.

С 15 го Мая по уродам начнется практика по началу геодезии (землемерия) параллельно практике, по батюшке и волонтерам, (изучению растений и животных) и так быстро пройдет положенный для практики срок до 1 июля. Нет сомнения, что учащиеся после практики осевую вернутся в школу с другими взглядами на природу и на жизнь; последняя станет для них — советником для практической деятельности, а не сухой обязанностью для заучивания.

В два раза на огороде практика там при школе подается мясной экстракт и чай. Завтрак готовят слушательницы по очереди дежурствами, они же прибирают посуду, содержат в чистоте столовую и проч.

Жалательно в малой подготовке только в дни экскурсий в поле читать, да средства пока ограничены. Позднее, однако, средств будет больше, а затраты их Техникуму поставят ориентир.

## В Минусинском Сел.-Хозяйств. Техникуме.

Отцы! смотрите, как ваши дети стремятся познать сельское хозяйство на основах научной практики.

В Техникуме после первомайских торжеств началась летние практические занятия. Малыши подготовительники берут «япас», чайники и отпразднуют с утра до 6 час. вечера за прогулку в экскурсию для ознакомления с растениями и мелкими животными в природе.

Первокурсники — подготовка работают на огороде. Огород при Техникуме весь вкопан руками практикантов на проработку в вспашке. Половина огорода уже засеяна — засеяна корнеплодами. Производится подкормка. Ежедневно 6 человек, по очереди работают на Минусинском Опытном поле по проведению полевых и садовых опытов, слушатели проявляют живой интерес и стремление к работам на опытном поле, что нельзя не отметить, как отрядившее явление в начинающей и жизни сельско-хозяйственного учебного заведения. И вообще все работы проходят с пользой при дружном и чистом выполнении.

## ЖИЗНЬ РКП (б) и РКСМ.

### Волостные партийные собрания.

Для подготовки к узкой партийной конференции Уком Р. К. П., предлагается по всему уезду провести волостные партийные собрания, которые будут проводиться на местах в разное время между 28 мая и 12 июня.

Для проведения волостных партийных собраний Уком командует в уезд несколько товарищей.

Повестка дня волостных партийных собраний следующая:

1. Международное и внутреннее положение Советской Республики.
2. Доклад Волкома Р. К. П., доклад ревизионной комиссии.
3. Доклад фракции Воли-полкома.
4. Доклад фракции многопартийки. Доклад уполномоченного Волпарт съезда о кооперации.
5. О партстроительстве.
6. О союзе работников земли и леса.
7. Выборы Волкома и Ревизионной комиссии.
8. Выборы на Уездную Партийную Конференцию.
9. Текущая дела.

Норма представительства на Уездную партийную конференцию следующая: от 15-ти действ. членов один представитель, от 15-ти до 30-ти два, от 30-ти до 45-ти три и т. д.

Делегатам, опущим на Уездную конференцию высылается уполномоченными открытые предложения на бесплатные подводы.

### За морем телушка полупшка, да рубль перевоз стоит.

М. Минусинская организация Р.К.П. и Р.К.С.М. желала оборудовать народный дом, который в настоящее время не было то заманчиво для публики. Прежде, чем идти в народ, нужно хорошенько подумать о сохранении своего здоровья, т. е. помещению заменное подрыто в землю и не имеет пола, вместо которого наложены камни.

Занимался до этого перепродажей горшков по волости, смысленный «батушка» учел, что «пасты дауных овец» куда выгоднее горшечной лавочки и, копользова в этом направлении местного религиозного фактика Заряпина, добился организации о ва верующих, сделав себя по п. м. а своего протеже — церковным старостой... И, по видимому, дела у батюшки налаживаются довольно успешно; на церковном столе поставлено

лено приобрести в Табате церковь, за которую табатцы просят около 600 пудов хлеба...

Т. образом, Н. Михайловку можно будет скоро поздравить с успехом: с церковной кафедрой полюбят сладкие слова батюшки, а в батюшкин «карман» пшенички, масло, яйца... Звучит, где рыбку ловить, Н. Михайловский батюшка!

В. Ц.

## Губительный обычай.

Ранее во времена царского правительства среди населения был распространен обычай на праздник Троицы рубить молодые березки и втыкать их перед своими домами и сотни тысяч молодых организмов, едва очувшись от «добраго влияния» сруб, губилась в угоду какому то древне языческому обряду, и рубились не заступаясь над тем, что они делают.

Теперь мы видим тоже, каждый праздник учреждая, целыми полями вырубать молодые сосенки для того, чтобы воткнуть их в землю простоять им одна два дня, а затем выбросить.

Не знакомый с жизнью леса, конечно, не подозревает, что рубя молодые экземпляры березы, он совершает почти убийство, ибо для каждого каждого дерева особый жизненный способный, чувствующий индивидуум, и потому мне очень и очень жаль этих сосенок, которые губятся совершенно напрасно. Неужели радость по поводу того или иного события безусловно должна приносить с собой гибель молодым растительным организмам? Неужели это необходимо? Не лучше ли, если вам пришла в голову, устроить субботник, посадить сосенки, или просто уделить 2-3 часа, проведя посадку, не на день а на долгие десятки лет. Эта посадка принесет вам удовольствие и сохранит память лучше нежели безобразная рубка молодняка ценной породы?

Помою губить лес для того, чтобы он через день был выброшен — это безжалостно и преступно. Пожалейте лес, который так необходим для нас.

Когда сказать, ни один из городов не отличается таким отсутствием зелени как наш достопримечательный Минусинск в конечном, втыканием срубленных деревьев мы ни словом ни бульваров не создадим.

Лесник.

## ПРОТЕСТ НАСИЛЬНИКАМ

### На улицах.

18-е мая — знаменательный день для Минусинска; в этот день все профсоюзная организация, рабочие, трудовая интеллигенция, воинские части, с красными знаменами, вышли на улицу, чтобы бросить свой протест английскому, в вместе с ним и мировому империализму, этому немыслимому чудовищу, которое снова намеревается разорвать свою пасть, чтобы проглотить реки крови трудящихся и в этой крови потопить Рабоче-Крестьянскую власть.

В 2 часа дня все работы в учреждениях и предприятных прекращаются. Улицы очищены.

В разных местах города появляются группы учащихся, группы профессиональных организаций и стройные ряды воинских частей.

Солнечный день ограждает общее торжественное настроение. Легкий ветер играет знаменами, с которых большими, грозными буквами смотрят яркие лозунги момента.

«Убийством вождей пролетариата буржуазия не остановит грядущую социальную революцию».

Вот идет с из текстами. На знамени изображена веревка, с петлей на конце, с надписью: «подорок английским рабочим, для подавления их буржуазии».

На знамени Коммунистического движения мунда кулага с надписью: «Отступивший Коммунистический Керзонау».

Коротко, но красноречиво. Много еще таких лозунгов, ярко характеризующих переживаемый момент.

Все группы и организации идут на Советскую площадь, где состоится митинг.

### На площади.

Построившись. Раздалось «Смирись». Прозвучал Интернационал.

К трибуны выходит представитель организации, воинских частей и рабочих: Предуполком т. Филимонов, Секретарь Укома т. Пегивев, от профсоюзов т. Лесневев, от рабочих т. Сидатов и от воинских частей т. Ойшев. Началась речь. Громо звучат с трибуны слова ораторов, при общей тишине, разбуртывающих картину демонаического плана английских капиталистов, еще до сих пор не могущих примириться с мыслью о том, что власть трудящихся в России была, есть и будет. «Мы не хотим войны, говорит т. Филимонов в упреки всем средства, чтоб ее не было, но если капиталисты, вместо мирных отношений к нам, ответят выстрелами — ах! Трудащиеся массы России с сознанием борьбы за высокую идею единения и мира, дадут отпор из

